Mopaenupare y HactTaBu matemaTuke
Bex6e 08
MaTtemaTMuKo mogenupatre y OCHOBHOj WKoau — 8. paspea,
HacraBHe Teme y 8. pa3peay OLL

. CawnyHoct
[I. Tauka, npaBa v paBaH
[ll.  JInHeapHe jeAHAYUHE U HejeaHAYUHE
IV. Mpwusma. NMupamupa
V. JlnHeapHa ¢yHKUMja
VI. Cuctemun nnHeapHUX jegHAYMHA ca ABe Heno3Harte

VII. Baspak. Kyna. JlonTta

1. PacTtBopsbmBocT conu je 35,7 gy 100 ml Boae Ha TemnepaTtypu oa 20°C.
a. KosnuKa je KoOHUEeHTpaumja conm y TakBOM pacTeopy?
b. Konuko je Boae notpebHo aa 6u ce pactsopwmo 1 kg conn?

c. Y peuenTy 3a npunpematbe KUcenor Kynyca nuuwe aa ce Ha 40 | Boge gopaje 1,6 kg
conun. Konumka je KoHueHTpaLumja conm y TOm pacteopy?

2. [Ba aBMOHa NeTe jegaH ApYrom y cycpeT. HbuxoBa TpeHyTHa XOPU30HTANHA YAa/beHOCT je
3 600 kunometapa. Pasnunka y romxosmm 6p3mHama je 90 km/h. Ako he ce 3a TayHo 2 caTa
Hahu jeaaH Hacnpam Apyror, KoJMKe cy Hbuxose 6p3mHe?

3. HacTaBHMUA maTemaTuKe 3a4aje yYeHUUMMa TECTOBE M XKeau Aa UM Aa OUEeHy Koja 6u
npeacTaB/bana apUTMETUYKY cpeauHy Tpu ypaheHa Tecta. OHa Ha TeCcTOBMMa He Aaje
oueHe Beh KOPUCTU pa3noMKe Kojuma NpuKasyje KOAUKO je 3agaTtaka og yKynHor 6poja
TayHo ypaheHo. Ha npumep, ako je Ha TecTy 6uno 7 nutama, a ypaheHo je 5, oHaa je

5 . 3 6
pe3ynTat Tor Tecta ; /'IyKa Jé Ha nNpBa ABa TeCTa MMaAO0 pe3yaTtaTte g “n g OH Xenun pa nma

neTuuy 13 matemMaTuKe. 3aK/byymo je Aa OLeHa M3 TecTa He cme aa byge marba of
yeTBOpKe. HactaBHMUA je 3a neTuyy oapeamna rpaHuuy og 0,82, a 3a yetBopky 0,67.
HapeaHu Tect Mma 6 nuTarsa.

a. [a nuv JlyKa moke ga uma netmuy?

b. Konnko 60a0Ba J/lyka moxe ga uma Ha Tpehem TecTy, a Aa unak gobuje 4eTBOpKy
YMECTO netuue’?



. Ha noueTtKy nytoBartba y pe3epBoapy aytomobuna je 6uno 36 nutapa 6eH3uHa.
Aytomobun Tpowm 6 AnTapa 6eH3nHa Ha 100 KunomeTtapa.
a. Konuko he ropmBa octaT y pe3epBoapy HaKoH npeheHux 12 knnomertapa?
b. Konunko kmnometapa ayto Tpeba ga npehe ga 6u y pesepsoapy octano 10 nutapa
ropmsa?

. HuHa » apywTBO opraHusyjy npocnasy 3a Kpaj 8. paspega. Ceenu cy m3bop Ha gBe
noHyae.

Kny6 ,,Vnas”
uCH: ﬂpOCT: a: Kny6 ,,JiBopumrre” )
5 000 ou o [lena npocropa:
S 10 000 guHapa
+
+
\_1 000 gnuapa no rocry.

900 guHapa o rocry. W,

a. Koja je noHyaa noBos/bHMja ako he Ha XKypKu 6mutn 150 roctumjy?

b. 3a koju 6poj rocTujy je NnoBO/bHMja NPBa NOHyAA?

C. HuHa v apywTBO Cy ce ogny4ynnm 3a aopyry noHyay. KOAMKO cy rocTmjy 3a UCTU HOBAL,
MO/ Aa NO30BY Aa CYy Ce O4Jly4UAM 33 NPBY NOHyAy?

. UeHa ynasHuue 3a 300-BpT n3Hocu 250 anMHapa 3a geuy, y4eHuKe u ctygeHte, a 500
AnHapa 3a oapacne. AKo je Ha ynasy pernctposaHo 2 000 noceTunaua y TOKy AaHa, a Ha
Kacu 3abenexeH npunms Hosua og, 700 000 gMHapa KONMKO je KOojux yna3Huua npoaato?

. [laBop je paamul/bao 0 TOMe Aa Kynu 31aTo of, cBoje ywTeheBuHe Koja je u3Hocuna 65
000 gmHapa. Moxeneo je ga Kynu jegHy nonyry obamka KBagpa umje cy aumeHsnje 11,65
cm, 5,1cmun0,95cm.
a. Konuka je maca nonyre Kojy je [laBop *keneo Aa Kynu (ryctuHa 3nata je 19 300
kg/m3)?
b. Konuka je ueHa Te 3n1aTHe nonyre (LeHa ymcTor 3n1aTa je gaHac 6 931 agmMHapa no
rpamy npeyseto ca https://tavex.rs/tabele-cena-zlata-i-srebra/#tab-1)?
c. [a nn [asop nma A0BO/bHO HOBLA 3@ KYNOBUHY Nosyre TMX AMMeH3nja og, 3nata’?
A op, cpebpa (ryctuHa cpebpa je 10 490 kg/m3, a ueHa cpebpa je 80 auHapa no
rpamy- npeyseto ca https://tavex.rs/tabele-cena-zlata-i-srebra/#tab-2)?

. Munnuua xenun aa nsmepu BUCMHY apseTta. Ha pacnonarakby MMa camo meTap AyXuHe 3
m u orneganue. Cetmna ce 4yaca GM3MKe N OHAA je Ha 3eM/by NOCTaBU/Ia Or1Ie4ano Ha
pacTtojarby 3 m oA ApBeTa. 3aTMM Ce yAasbaBana o4 ornenana AoK y hemy Huje yrnegana
BpPX ApBseTa, Ta4yHuje 0,6 m. JeagHOCTaBHO je pewmnaa AobmnjeHn matemaTuykm npobaem um
n3payyHana BUCUMHY apBeTa. AKo je Muanua Bucoka 1,45 m, KoanKa je BUCMHA ApBeTa’?



9. 3a npocnasy maType ce 3a CBe MaTypaHTe npunpema nocebHa BpcCTa coKa. PactBopom
cupyna u Boae Tpeba HanyHuTtM 40 Yala Yuja je YHYTPaALHOCT 06/1MKa NpaBor BasbKa
npevyHmnKa ocHose 6 cm U BucmnHe 10,6 cm. KonunKo je nntapa cmpyna, a KOAMKO BoAe, ako
ce cupyn 1 Boga mewwajy y ogHocy 1:3.

10.MnacteHnK 3a rajerve nospha ayxuHe 8 m m wupuHe 4 m carpaheH je oa ueswu
NONYKPYXKHOT 06.1MKa.

a. KosnukKa je 3anpemmnHa nnacteHmnKa?
b. KonukKo je KBagpaTHUX meTapa maTepujana noTpebHOo 3a HerosBo NOKpuBare?

11.boKkan 3a Boay ma 061MK NpaBUIHE LWECTOCTPAHE NPU3ME C AYKMHOM OCHOBHE MBULLE 6
Cm u BUCUMHOM 22cm. AKO je 6OKan HanyweH A0 85% CBOje BUCMHE, KOIMKO Ce Yalla
3anpemuHe 2 dl moxke HanyHUTK 13 Tor 6okana?

12.MpoueHn NoBpLIMHY CTaKAeHOor Aesia Nnupamumae y NapKy NPUKa3aHOM Ha C/IMLM aKO 3HaL
A3 je Ay*XUHa CTPaHULE N1aBe KepaMUyKe naoumue KBagpaTtHor o6mka 30 cm.




